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SZABAD A VÁSÁR! KÉZMŰVES UDVAR  

A XXII. BAKONYI BETYÁRNAPOKON 

(2021.) 
 

Beszámoló a 106107/01873 sz. pályázatról 

 

AZ NKA Népművészeti Kollégiumához benyújtott pályázatunkkal a 2020. évi Bakonyi 

Betyárnapokon szeretettük volna a kézműves udvarunkat megszervezni. Sajnos a COVID 

járvány nem tette lehetővé a nagyrendezvény megtartását. Az elnyert összeget így a 2021. évi 

Bakonyi Betyárnapok kézműves udvarának megszervezésére fordítottuk.   

 

Intézményünk, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház és a Bakonyi 

Betyárnapok programját szervező Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió 

KB közművelődési tevékenysége több ponton találkozik. Azért, hogy a zirci kulturális 

intézmények programkínálata ne egymást átfedő tevékenységeket eredményezzen, a két 

intézmény az intézményi profilba illő tevékenységei mentén együttműködésre törekszik. A 

kapcsolódási pontot a Bakonyi Betyárnapok esetében a kézműves udvar megszervezése jelenti. 

A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház évek óta rendezi e programelemet, 

hiszen napi szintű kapcsolatban áll a környékbeli kézműves mesterekkel, magas színvonalon 

szervez kézműves tanfolyamokat, foglalkozásokat, workshopokat. A Bakonyi Betyárnapok 

Zirc egyik legtöbb látogatót vonzó rendezvénye hosszú évek óta. A rendezvényen való 

részvételünk az alkotóházi tevékenységünk népszerűsítésében is sokat jelent tehát, a kézműves 

hagyományainkat éltető népi alkotóházunkban zajló mesterségeket ezáltal intézményi kereteken 

kívül is be tudjuk mutatni. 

 

2021-ben augusztus 6-7-én immár 22. alkalommal került sor a Bakonyi Betyárnapok 

megtartására Zircen az ún. Hosszúréten. A nagy népszerűségnek örvendő kétnapos ingyenes 

rendezvény tematikája a betyárvilág és a magyar lovaskultúra hagyományaira épül. A program 

sikeréhez intézményünk a „Szabad a vásár!” elnevezésű kísérőprogrammal járult hozzá, melyre 

a rendezvény második napján került sor délután 3-tól este 7 óráig.  

 

A kézműves udvarba környékbeli mestereket hívtunk kézműves bemutatók és hozzá kapcsolódó 

kézműves foglalkozás megtartására, a rendezvény látogatói így magukat is kipróbálhatták az adott 

mesterségekben.  
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A XXII. Bakonyi Betyárnapon a kézműves programok között kovácsolással, kosárfonással, 

fafaragással, nemezkészítéssel, bőrművességgel és szövéssel ismerkedhettek az érdeklődök. A 

pályázatnak köszönhetően a foglalkozások alapanyag-igényét is fedezni tudtuk: vesszőt, fonalat, 

gyapjút vásároltunk. 

A kézműves programok közül évek óta a legnagyobb sikert ifj. Hegedűs Árpád, kovácsmester 

bemutatója aratja. Ez 2021-ben sem volt másként. A mesterség bemutatásán túl az érdeklődők 

maguk is elkészíthették saját kovácsolt tárgyaikat. A kézműves udvar sátrában B. Dobos Teréz népi 

iparművész, szövő vezetésével a hagyományos kötélverés technikáját ismerhették meg a vendégek. 

id. Hegedűs Árpád a kosárfonás alapjait mutatta be, de akár egy kisebb kosarat is elkészíthetett az, 

aki időt szánt rá. Marton-Bőczy Boglárka Junior Príma díjas nemezkészítő mester segítségével 

különböző nemez tárgyakat, pl. kulcstartót, kitűzőt lehetett készíteni. A gyapjúból nemezelhető 

tárgyak megalkotása különösen a kisgyerekes családok körében volt igencsak népszerű. Ugyancsak 

sokakat vonzott a bőrös foglalkozás, melyet Szurgyi Zsuzsanna népi játszóházvezető tartott. Mánya 

János, a Magyar Kézműves Remek-díjjal kitűntetett népi fafaragó bemutatója szintén sokak 

érdeklődését felkeltette. A Szabad a vásár! c. programunk keretében hozzávetőlegesen 60-80 fő 

fordult meg a kialakított kézműves udvarban és kapcsolódott be aktívan a 6 meghívott kézműves 

mester által vezetett foglalkozásokba.  

 

A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház a kézműves tevékenységével jelentős 

feladatának tekinti, hogy a vendégeink számára a hagyományos tárgyalkotó mesterségek ismereteit 

az elmélet átadása mellett gyakorlati élményeken keresztül közvetítse. Annak érdekében, hogy 

ezzel a tevékenységgel minél szélesebb körben szólíthassuk meg az embereket, szabadtéri 

programokon, fesztiválokon, városi rendezvényeken igyekszünk jelen lenni. Ezek azok az 

alkalmak, ahol kötetlen módon van lehetőség belekóstolni egy-egy kézműves mesterségbe. 

Tapasztalataink szerint ezek a foglalkozások kedvcsinálók lehetnek az érdeklődők számára a 

későbbiek során egy-egy komolyabb kézműves programon való részvételre, pl. workshop, vagy 

kézműves tanfolyam.  
 

Köszönjük az NKA Népművészeti Kollégiumának támogatását a program megszervezésére! 

 

Híradások az eseményről: 
 

https://zirc.hu/aktualis/hirek/szines-programok-kultura-es-hagyomanyorzes-jegyeben 

https://www.veol.hu/eletstilus/helyi-eletstilus/bogracsos-eroprobaval-indult-a-ketnapos-

hagyomanyorzo-program-4914839/ 

 

https://zirc.hu/aktualis/hirek/szines-programok-kultura-es-hagyomanyorzes-jegyeben
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Fotódokumentáció 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6 

 

 


